

Fejérvary lemondása.

Fejérvary tehát megy is, marad is; a válság a visszavonuló miniszterre nézve a legkellemetlenebb módon végződött. Ő Felsége a király elfogadta Fejérvary lemondását, de egyúttal meghagyta neki, hogy a költségvetés letárgyalásáig hivatalban kell maradnia; ezt is csak nevéleg, mert tényleg mások fogják elvégezni hivatalos dolgait.

Fejérvary hosszabb, legfeljebb két havi szabadságra megy; ez alatt Gromon államtitkár vezeti a miniszteriumot és a miniszterelnökkel együtt képviseli a tárcza költségvetését a Házban. A végeredmény tehát az, hogy Fejérvary kénytelen mégis Horánszkyval vagy két hónapig a kabinetben maradni, de nem hivataloskodik és utódját közvetlenül szabadságidejének letelte előtt fogják kinevezni.

Az utód pedig nem igen lesz más, mint Krieghammer jelöltje, Jekelfalussy Lajos altábornagy és ha Gromon nem marad, a mi nem valószínű, alighanem Bolgár Ferencz lesz az államtitkár. *Tempora mutamur...*

A kulizsák mögül.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Fejérvary mehet!

A honvédelmi miniszter tárczaválsága képezte a hétnek politikai érdekességét. Tizennyolcz esztendeig uralkodott Fejérvary Géza báró háborítatlanul. És csak az obstrukcióban történt meg egyetlen egyszer, hogy a parlament a mindenható miniszter urat megakadályozta a szólásban. — És ez az egy dolog az, — a mit Fejérvary Géza a volt nemzeti pártnak, plesen Horánszky Nándornak megbocsájtani nem tud. Hogy pedig most Horánszky Nándort kereskedelmi miniszterre nevezték ki,

gül vegyem Még ma beszélék az édes mamával. De most, most menten ki hamarabból a hiárból!

Szívem elszorult és köny rezgett a szememben e szép szavak hallattára. Gyorsan leoldoztam kötényemet és Olivér felé dobtam az egyik végét. A másik felénél pedig egész erőmből huztam, huztam, míg szilárd talajra nem ért a szegény „hajótörött“.

Végtelen nagy volt az öröme, boldogsága. Hogy mily édes, mézes-mázos szavakat szólt hozzám hazatértünkben, arra talán nem kíváncsi szomszéd uram. Elég az hozzá, hogy hat hét múlva férj és feleség lettünk.

Hetedhét országon nem volt boldogabb házaspár nálunknál, ugy-e Olivér? Mikor öreg barátom e szöveget hallotta, fölkel a kandalló mellől és odatelepedett mellénk az asztalhoz.

— Jó, jó, te vén fecsegő — szölt a feleséghez fordulva. Add csak ide a kártyát, hadd játszunk még egy-két játszmat a vacsora előtt!

Öreg barátom mulatni akarta férfias közönyösségét, de láttam, hogy pilláira egy-két könnysepp tolakodott és arca az átélt boldogság ürömetől sugárzott.

még pedig Fejérvary tudta nélkül, ezért távozik most a honvédelmi miniszter.

Fejérvary báró, ugy allitják ezt a beavatottak, azt hitte, hogy a király semmi szin alatt sem fogadja el lemondását és Tisza-Bánffyék is abban a vélekedésben voltak, hogy a felség Fejérvaryt tartja meg, Széll Kálmánt pedig utnak bocsájtja. Ebben az esetben azonban ismét rosszul számítottak. Széll Kálmán kormány-elnökre szükség van a kiegyezési és a kereskedelmi szerződések rendezésénél és így a korona Fejérvary Géza bárót ezúttal elejtette. A miniszter ur, a ki ek szellemi tartalma soha sem volt, alkotmányos érkeke pedig telj-sen hiányzott, mehet. Rajta is beteljesült, hogy nincsen olyan ember, a kin az idő keresztül ne gázolna.

A belügyminiszterség.

Széll Kálmán kormány-elnököt hétfőn délután üdvözték a belügyminisztérium tisztviselői abból az alkalomból, hogy a király a Szent István rend nagykeresztjével tüntette ki. Gullner államtitkár üdvöztölte, a mire Széll szokásához képest hosszasan válaszolt. Beszéde meg is jelent, egy passzus azonban kimaradt, pedig elég érdekes, hogy följegyeztessék. A főminiszter ur ugyanis ezt mondotta többek között:

Amig én a korona bizalmát bírom, addig ezt a tárczát nem hagyom el.

A belügyminisztériumban, a belügyminisztérium tisztviselőinek mondotta ezt Széll miniszterelnök, mint belügyminiszter, dugába döntvén azt a kombinációt, hogy a belügyi tárczát idővel Horánszkyval, vagy valaki másnak átengedi.

A beszéd korrigálásánál persze kislejtözött ez a mondat, ez azonban a dologon mit sem változtat. Széllnek eszéágában sincsen, hogy a belügyi tárczától megváljék.

Diák-otthon.

A budapesti tudományegyetem ifjusága évtizedek óta hangoztatja egy diák-otthonnak a szükségességét. A pártok torzalkodású azonban a szándék hajótörést szenvedett. Végül nagy csöndben az Általános Egyetemi Segítőegyesület elnöke, Zsembery István vette kezébe az ügyet és dicséretet érdemel, hogy a rég vajudó eszmét meg is valósította.

Szerény keretben bár, de megteremtette az első diák-otthont és hamar tizenöt szegény diák évezi áldásait.

Az intézetet a kultuszminiszter a napokban fogja ünnepélyesen megnyitni.

Márczius idusa Debreczenben.

Az ünnepségek lefolyása.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 16.

Debreczenben, a magyarság szívében, mint minden évben, ugy az idén is impozáns, lelkes ünnepségekkel ülték meg márczius idusát. Nemzeti lobogók lengtek a házakon, ünnepi képet öltött az utca. Bármerre nézett a szem, nemzeti kokárdás ifjakat látott, a kik kipirult arcczal, lángoló tüzzel a szemükben tettek bizonyosságot arról, hogy a nemzeti tradíciók hűséges védelmezői.

Mint minden alkalommal — az idén is az ifjuság ünnepe emelte ki a nap jelentőségét. Szép és lelkes ünnepelés volt ez, méltó a debreczeni ifjusághoz.

Kivették részüket különben az összes tanintézetek az ünneplésből, s öröme volt látni, hogy a tanári karok és tanító testületek hazafias, nemes szellemben nevelik növendékeiket.

Az ünnepségek lefolyásáról különben tudósítónk az alábbiakat jelenti.

Az oratóriumban.

Az első márcziusi ünnep délelőtt 10 órakor folyt le a főiskola imatermében, ahol a collegiumi tanári-kar rendezett lélekemelő ünnepélyt. Ott volt az ünnepeken a collegium igazgató tanácsa, az összes tanári karok és az ifjuság. Az ünnepélyt a kántus éneke nyitotta meg. Azután Csiky Lajos theologiai tanár olvasott fel fennszárnyaló értekezést, amely a nagy nap jelentőségét méltatta. Majd Kiss Pál, Kiss Áron püspök VIII-ik gimnazista fia szavalt el nagy hatással, általános tetszés közt egy alkalmi verset. A szépen sikerült ünnepélyt a kántus éneke zárta be.

Az ifjuság-ünnep.

A kollégiumi ifjuság ünnepélye, amely mindig a legnagyobb arányu a márcziusi ünnepségek között, délután 1/2 2 órakor kezdődött a collegiumi lépcsőházban levő Petőfi-szobor előtt. A Petőfi-dalkör éneke után Milotay István mondott emlékbeszédet, majd Hódy Béla szavalt el nagy tetszés mellett a Talpra magyart. Itt a Petőfi-dalkör éneke zárta be az ünnepélyt.

A collegium udvarán.

Ezrekre menő néptömeg lepte el már jóval két óra előtt a collegium udvarát és a hatalmas folyosókat. — Az udvar közepén felállított emelvény körül foglalt helyet a függetlenségi-kör küldöttsége, az egyenruhás honvédek s a különböző dalárdák. Itt a főiskolai énekkar nyitotta meg az ünnepélyt. Zöld Mihály hittanhallgató mondott ünnepi beszédet, aztán Jakab Lajos szavalt el Abrányi egyik hazafias versét zúgó tapsok között.

A városháza előtt.

A kollégium udvaráról zárt sorokban vonult az ünneplő tömeg a városháza elé, ahol az ünnepség harmadik része folyt le. Itt az összes dalárdák énekeltek, a mely után Nagy Sándor joghallgató mondott tüzes, hazafias beszédet. Kolozsvary Mihály a Talpra magyart szavalt el nagy éljen riadál közben, ezzel a szépen sikerült ünnepélyt véget ért.

Az iskolákban.

Az ifjuság eme lélekemelő ünnepségén kívül Debreczen minden tanintézetében megünnepelték márczius idusát. Ugy a közép, mint az elemi iskolákban hazafias dalok éneklésével és alkalmi költemények szavalásával áldoztak a nagy nap emlékének. Dicséret illeti Debreczen tanítótestületeit az értékes és sikerült ünnepségekért.

VIDÉK.

A rossz vásár. Furcsa öngyilkosság hírének jelentik Sátoralja-Ujhelyről. Ladaméron Magur Györgyné a tehenét 60 koronáért eladta. Azért, mert később mások 100 koronára becsülték, elkeseredésében felakasztotta magát.

Hajtóvadászat veszett farkasokva. Szilágymegye alispániától érdekes átirat érkezett Biharvármegyéhez. Elmondja az átirat, hogy a szilágymegyei Réz-hegységben a farkasok rendkívül elszaporodtak.

Szines- és fehér porcellán-edény Ét-készlet szines 5 frt. és feljebb.
rendkívül olcsó árban kapható: Tea-készlet „ 2,50 „ „ „
PIACZ-UTCZA 79. SZ.

és tízes csoportokban csatangolnak. A hegység alján fekvő három község lakói sokat szenvednek a duvadaktól. E mellett a farkasok veszett kutyákkal is marakodtak s így felő, hogy a veszettség kiűt közöttük is. Minthogy a duvadak a Biharvármegyével szomszédos részen garázdálkodnak, az alispán közös hajtóvadászatra hívja fel Biharvármegye közönségét. A hajtóvadászat veszett farkasokra elég izgalmasnak ígérkezik.

Szerencsétlenül járt vasuti fékező. Vilcsék István vasuti fékező a váradi pályaudvaron észrevette, hogy a váltó rosszul van beállítva s így a tovább induló vonatot szerencsétlenség érheti. A bátorlelkű ember kötelessége tudatában leugrott a vonatról s a váltót helyes irányba fordította. Vilcsék áldozata lett kötelességtudásának, mert a mozdony elérte és egyik kerekét teljesen összeroncoltta.

A vihar áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —

Óriási hóvihar dühöngött — mint nekünk írják — e napokban az erdélyi havasok között, melynek több emberélet esett áldozatul. Reggel még szép napos idő volt s Ditró községből a pásztorok is kihajtották a sertéseket az erdőbe, a hóvágyanakkor több odaváló lakos is kiment famunkára. Délután három óra tájban hirtelen erős orkánzerű vihar támadt, majd elkezdett a hó esni oly sűrűn, hogy az emberek közelről is alig látták egymást.

A kanászok, a kiket az erdőben élt a vihar, egy hegyszakadékba tereltek a szélhűvös és ott huzták meg magukat. A hó azonban oly erősen esett a szakadékba, hogy a bentlévőket formálisan eltemette. Másnap reggel, mikor a vihar egy kissé megcsillt, a falubeli emberek a kanászok keresésére indultak, de a nagy hó miatt nem tudtak az erdőbe behatolni, csak barátságos, a mikor a vihar teljesen megszűnt s a hó elolvadni kezdett, akadtak a kanászokra, a kiket a hegyszakadékban megfagyva találtak. A sertések egy része is elpusztult.

A két kanászt, Csibe Mihály és Albert Antalnak hívták, mind a kettő családos ember volt. Rajtuk kívül még Csath György, Máté Ferencz, Lung Máté és Boros Albert ditrói lakosokat szoritotta kint a vihar az erdőben, ezek azóta nem tértek vissza s sem is lehetett őket feltalálni. Valószínűleg a vihar elől beljebb menekültek az erdőbe s ott lelték halálukat.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Szathmáry contra Komjáthy. A debreczeni kir. járásbíró előtt egy kis színházi kulissza-háboru folyt le tegnap délután. Komjáthy János most becsületsértésért perelte Szathmáry Árpád, mert a direktor egy levélben több rendbeli sértést követett el ellene. Ugy esett az eset, hogy Szathmáry beteg lévén, nem akart játszani. Hozott is orvosi bizonyítványt, de csak megmutatta az ügyelőnek, átadni azonban nem akarta. A műsor emiatt alaposan megváltozott, Komjáthy pedig mit sem tehetett, mert Vácson volt. Mikor haza jött, elmesélték neki az ügyet és Komjáthy erre kijelentette, hogy Szathmáry szerződészegést követett el, ennél fogva

nem tekinté többé a társulat tagjának.

Elmondta ezt Szathmárynak, aki erre levelet intézett Komjáthyhoz és kérdést tett, mint áll az ő ügye. Erre válaszolta Komjáthy, hogy Szathmáry nem egészen korrekt eljárást tanusít és itt használta a per alapját képező kifejezéseket. Szathmáry beperelte érte a direktorát és Ferenczy Lajos kir. járásbíró előtt tegnap került tárgyalásra az ügy. Szathmáry nem jelent meg, hanem Dóczy Emil dr. képviselője, míg Komjáthy János védőjével, Kőrösi Kálmán dr.-ral jelent meg a tárgyaláson. A feljelentést felolvasták Komjáthy előtt, mire Dóczy Emil mondta el Szathmáry sérelmeit, majd Kőrösi Kálmán dr. a bizonyítási eljárást kiegészítése végett indítványozta két tanu kihallgatását, mire Ferenczy járásbíró a tárgyalást márczius 22-ig elnapolta.

Egy férj története.

A gyűrű.

Debreczen, márcz. 16.

Egy ismert nevű előkelő uriember az elmúlt éjszaka nagyott és alaposat mulatott. Reggelre elveszítette a karikagyűrűjét. Az esetet minden bejelentette a főkapitányságon. Déli tizenkét órára a karikagyűrűje megkerült, de helyébe — *elveszítette a feleségét.* A mulatságosan indult, de tragikusan végződött ügynek egyes egyedül az az oka, hogy a gyűrű megkerült.

F. G. vagy négy esztendeje házasságban. A felesége parázsszemű, energikus asszonyka, a ki ugyancsak vigyázott az urára. Tegnap este mégis szabadságot adott neki. Férj uram azután alaposan kirugott a hámból. Mire reggel négy óra felé haza vetődött, lakásának kapuja előtt elszörnyülködve veszi észre, hogy *elhagyta a karikagyűrűjét.* Ismét kocsiba veti magát, elvágat a rendőrségre és bejelentvén az esetet, elmondja:

Este a D. vendéglőben vacsoráztam Z. kisasszonnyal. Innen egy kávéházba mentem, a hol a kis Emmával pezsgőztem, végül nagyon elálmosodtam s csak az imént ébredtem fel a szőke Gizi lakásán. Kérem, keressék meg a gyűrűmet.

Ezzel hazament, lefeküdt s aludt délig. De tovább is aludt volna, ha a felesége hirtelen fel nem ébreszti:

— Nyomorult! megcsaltál!

— De édesem, ne hidd. Nem igaz!

— Megcsaltál, te bütién, a rendőrségtől tudom.

— A rendőrségtől? — kérdi a férj, immár alaposan megfélemlítve.

— Igen. Elvezitetted a karikagyűrűdet. Most volt itt egy rendőr. Megtalálták — a szőke Gizi laborjában... Elhagylak. Még ma beadom a válókeresetet.

Szóval a gyűrű megkerült, de az asszony, az elveszett, ha ugyan meg nem gondolja magát.

SZÍNHÁZ.

Márczius 15. a színházban. A színházalul is kivette részét a márczius 15-ikének megünnepléséből. Diszeldadásul ugyanis tegnap este Verő látványosságokban, bazafias csengő szólamokban gazdag *Hadak útja* került színre, zsufolt ház előtt. A közönség nem győzött betelni a szivhez szóló pattogó dikciókkal, a festői tömegjelenésekkel s a dalokkal és táncokkal. A taps valóságos vihara zudult, különösen Komjáthyra, a ki Dorkó György szerepében dalos, festői székely katona, igazi hős volt. Sokszor láttuk már ebben a szerepben, de nagyobb szenvedélyvel és erővel ritkán játszott Bajos székely menyecske F. Kállay Lujza, a ki ebben a szerepben nemcsak nótáival, de fényes, erős drámai játékkal is lázba hozza a közönséget. Petőfi Odry Árpád játszotta. Ez a rövid, de fárasztó szerepméltó interpretálóra talált benne sok jeles elődje után is. Kár, hogy a vándorképekből egynehányat, még pedig a legjelentősebbeket elsikkasztotta valaki. Uj szereplő csak Székely Gyula volt, a ki valóban helyre székely szabadsághős volt. Szép nótáit sokat tapsolták. (s-b.)

Istenő. A ma esti bemutató előadás iránt élénk érdeklődést mutat a közönség, s valószínű, hogy a bérletszünet daczára telt ház fogja élvezni. Az igazgatóság nagy gondot fordított a mulatságos szöveggel és kedves zenével bíró operett kiállítására, melyben a társulat legjobb erői fogják a főszerepeket játszani.

Debreczen új színházalulata. Szeptemberben tudvalevőleg már Makó Lajos színházalulató kezdte meg társulatával előadásait Debreczenben. Az új színházalul virágvasárnapján már együtt lesz Temesvárral, ahol a szezon husz nappal meghosszabbították, mert a temesvári közönség nagyon érdeklődik Makó új társulata iránt, ameiyet Debreczen óhajához híven szervezett.

A Petőfi-dalkör estélye.

— Saját tudósítónktól. —

A debreczeni Petőfi-dalkör mint rendezésén, ez évben is megünnepelte a nagy nap évfordulóját. A Bika-szálloda disztermében folyt le a felemelő szép ünnepély, melynek minden pontja méltó kifejezése volt a nagy nap emlékének. Ifjabb Mórca Pál szerkesztő tartott gyönyörű felolvasást, továbbá Király Péter dr. olvasott fel egy sikerült költeményt. Az ünnepély lefolyásáról szóló tudósításunk a következő:

Az ünnepély.

Este fél nyolczkor már nagyszámu közönség gyűlt egybe a Bika-szálloda nagytermében és a hosszú asztalsorok mellett foglalt helyet. A pahlolyokat megtöltötték a Dóczy-leánynevelő intézet növendékei, akik Karácsony Ottilia igazgatónő vezetésével jelentek meg az ünnepélyen. Az első számot a Magyarai testvérek zenekara töltötte be egy gyönyörű nyitányval, majd a Petőfi-dalkör énekelte el Petőfi Honfidalát, a közönség tetszése mellett. Király Péter dr. jeles íróársunk és kitűnő poéta olvasta fel ezután Csengeri Apó című költeményét. Az öreg Csengeri Apóval beszélgeti el Király Péter a nagy idők egy gyönyörű, lelkesítő mozzanatát. A felolvasót zajosan megtapsolta a közönség. Riegler Bucsú-ját énekelte el ezután a dalkör, majd ifjabb Mórca Pál

Fisztelettel ertesítjük a hölgyközönséget, hogy tavaszi bevasárlásukról hazaérteztünk s áruházunkat a tavasznak leg-

ujabb újdonságaival felszereltük.

Rendkívüli nagy választék, nap- és esernyők nyakkendők és övökben.

DARVAS TESTVÉREK

női- és gyermekfelöltő áruházában, Hungária-kávéház mellett.

lépett az emelvényre és az ösmert pompás, magyaros nyelvezetével megírt munkáját ol- vasta fel a sajtószabadságról.

A sajtószabadság eredetének történe- tét mondta el Móricz, lelkes szavakkal. A közönség éntekelődéssel hallgatta a felolva- sást és melegen tüntetett a kiváló író mel- lett. A programot a Petőfi-dalkör fejezte be, a „Talpra magyar, hí a haza”-című hazafias dallal.

A program után társas vacsora volt, melyen több felköszöntő hangzott el. Tíz óra után kezdődött a tánc és a késő éj- jeli órákig a legkitünőbb hangulatban mu- lato az ifjuság. A mulatságon megjelent hölgyek névsora a következő:

- Asszonyok:* Takács Sándorné, Hegedűs Károlyné, Hamar Lászlóné, Dózsa Györgyné, Lévai Ferenczné, Molnár Dávidné, Kasics ny ezredesné, dr. Király Péterac, Buday Gyuláné, ifj. Nagy Józsefné, Bartos Lajosné, Tóth Andrásné, Kondor Lajosné, Dóczy Gedeonné, Ujváry Istvánné, Sinay Sámuelné, Papp Józsefné, Birki Mihályné, özv. Kovácsi Matyásné, Sinay Gyuláné, Komlóssy Arthurné, Tóth Mihályné, Vitírius Beniaminné, Barcza Barnané, Szathmári Györgyné, özv. Kübecher Davidné, Riesz Henrikné, Papp Jánosné, özv. Toma Miklósné, Báthori Jánosné, Szép Gyuláné, Nykos Jánosné, Boruzs Mihályné, özv. Móra Istvánné, Simon Kálmánné, Rácz Józsefné, Bartha Andrásné, Szabó Lajosné, Asztalos Józsefné, Szilágyi Józsefné, Hoies Jánosné, Grünfeld Adolfné, özv. Salánky Iuréné, Gáluk Ferenczné, Strompf Jánosné, Somosi Iurénac (H.-Böszörmény), Pülöp Andrásné, Holbán Józsefné, özv. Varga Iuréné, Alföldy Mihályné, Révész Antalné, Kovacs Balázné, Tassy Károlyné, Koroknay Lajosné, Borsos Istvánné (Fugyi-Vásárhely), Szele Lajosné, Kovács Beniaminné, Liptai Józsefné, Munkácsi Józsefné, Nagy Lajosné, özv. Erdős Károlyné, Papiszák Józsefné, özv. Balog Jánosné, Botos Józsefné, özv. Nádudvari Ferenczné, Szegő Józsefné, özv. Verecsy Lajosné, Faragó Sándorné, Pál Péterné, Böszörményi Iuréné, Horváth Jánosné, Biczó Gyuláné, Krasznai Gergelyné, Gombos Andrásné, Lenkei Péterné, Szabó Andrásné, özv. Prognier Adolfné, Mészáros Györgyné, Szabó Lajosné, Bácsi Andrásné, Fix Györgyné, Majtényi Lajosné.

- Leányok:* Paulai Berta, Bernáth Gi- zella, Jenei Iona, Nagy Róza, Kondor Erzsike, Dóczy Irénke, Dóczy Iona, Tóth Etelka, Drágos Vicsa (Nyiregyháza), Sinay Ida, Sinay Anna, Sinay Rózi, Birki Anna, Brky Erzsike, Tóth Erzsike és Juliska, Komlóssy Rózsika, Szathmári Iona, Szath- máry Irma, Riesz Vilma, Kübecher Mariska és Ionka, Thoma Sylvie, Báthori Margit, Báthory Mariska, Szabó Rózsika, Gáluk Mariska, Gáluk Iona, Kolbán Ida, Kolbán Matild, Balla Rózsika, Alföldi Gizike, Kovács Rózi, Szabó Anna, Tóth Regina, Bácsi Erzsike, Majtényi Margit, Szép Ionka, Simon Irén, Simon Gizella, Koroknai Pirooska, Koroknai Rózsika, Szele Juliska, Kovács Juliska, Liptai Juliska, Liptay Kata, Erdős Mária, Tóth Margitka, Bundi Jolánka, Bódogh Juliska, Papiszák Ionka, Faragó Emma, Botos Margit, Pál Aranka, Pál Irénke, Krasznai Juliska, Krasznay Mariska, Ormós Juliska, Ormós Mariska, Ormós Esz- tike, Szabó Juliska, Lenkei Karolin, Prognier Margit, Racz Erzsike, Salánki Rózsika, Salánki Eszti, Tóth Zsuzsika, Munkácsi Matild, Munkácsi Mariska, Usathó Gizella, Misodi Margit, Usathó Margit, Szeghő Irén, Szeghő Rózsika, Böszörményi Róza, S. és Juliska Mészáros Eszti, Szabó Eszti, Szabó Rózsa.

ÚJDONSÁGOK.

* **Isteniszteletek.** Ma vasár- nap az *ev. ref. templomban* a követ- kező sorrendben tartatnak meg az isten- tiszteletek: Nagyttemplomban Kovács Zsigmond s.-lekész. Kistemplomban Bíró János s.-lekész. Kossuth-utcai templom- ban Könyves Tóth Kálmán. Ispóty- templomban Mitrovics Gyula. Szegény- házban Hajdu Zsigmond p. titkár. Csapó- kertben Kovács János isk. felügyelő. —

A róm. kath. templomban reggel 6 óra- kor szent mise, tartja Szabó István. 7 órakor szent mise, tartja Pák Emil. 8 órakor szent mise a gimnáziumi növen- dékek részére. 9 órakor nagy mise, melyet dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébános czelebrál segédlettel, utána szent beszédet mond Pák Emil. 3/4 11 órakor szent mise a Svetits-zárda s az elemi iskolák részére, tartja Molnár K. Dezső h. igazgató. 1/2 12 órakor szent misét mond Nyári Ignác. Délután 1/2 3 órakor Keresztény tanítást tart dr. Wolafka Nándor vál. püspök prep. pléb. 3 órakor keresztuti ájtatosság, utána Rózsafüzér. 5 órakor Szent-József társulat hónapos ájtatos- sága szent beszéd és körmenettel. — *Az ágost. hitv. evang. templomban* d. e. 10 órakor Materny Lajos tart isten- tiszteletet. — *A gör. kath. kápolnában* reggel 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor rozsfüzér ájtatosság.

* **A „Gönczy-egyesület”** debre- czeni körét, valamint a tanügy iránt érdeklődőket márczius hó 22-én, délután fél 3 órakor, az „Országos Tanítói Arvaház” nagytermében tartandó körgyűlésre azon kérelemmel hívom meg: szíveskedjenek azon minél nagyobb számban megjelenni. Tártyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. A phonomimikai olvasás-tanításról felolvasást tart Tomcsányi János mátyásföldi áll. isk. igazgató, felkért vendég. 3. Gyakorlati tanítás a phonomimikai olvasás-tanítás köréből. Tartja: Tomcsányi, fé- Czukrász Róza mátyásföldi áll. tanítóné, fel- kért vendég. 4. A nyugdíjörvény ország- gyűlési tárgyalása alkalmából követendő el- járásra vonatkozó indítvány. Beterjeszti: Csuka István. 5. Az országos Bizottság ez évi nagygyűlésén tartandó kérdések ismer- tetése, kapcsolatosan a kérdésekre vonatkozó határozati javaslatokkal. Előadó: Kozma László. Debreczen, 1902. február 28-án. Kozma László, a debreczeni kör elnöke.

* **Iparos ifjak ünnepélye.** A deb- reczeni iparos ifjuság önképző egyesülete ma délután négy órakor, az Iparos Orthon- ban tartja meg márczius 15-iki emlékünne- pélyét. Az ünnepélyen felnőttek husz, fillért, gyermekek tíz fillért fizetnek belépő díj- gyanánt. Időnyjegyek érvényesek.

* **Halálozás** Polgár Böszörményi Pál t. hó 15-én éjjel 2 órakor, munkás éle- tének 50-ik, boldog házasságának 25-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Földi részei t. hó 16-án d. u. 3 órakor fogtak (Péterfia) Ajtó utca 10-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a nagyttemplomban tartandó gyászszertartás után a Péterfia-utczat temetőbe nyugodalomra helyeztetül. Mely végtisztesságtól az roko-

nainkat, ösmerőseinket és a. n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Báútos neje: Özv. Polgár Böszörményi Pálné Balogh Juliánna, gyermekei: Erzsébet, férjével Polg. Harsányi Jánossal és gyermek-ik, István, Pál, László és Gábor. Edes anyja: Özv. Polg. Böszörményi Pálné, Szálkay Mária, gyermekei, illetve testvérek: Károly, Eszter férjével Polg. Kornos Mihályval és gyer- mekeik, Juliánna férjével Polg. Komlóssy Lajossal és gyermekeik, Mária férjével Polg. Komlóssy Daniellel és gyermekeik, József nejjével Visnéder Paulával és Róza. Nejjének testvérei: Polg. Balogh Ferencz nejjével Sarkadi Juliánnával és gyermekeik, János nejjével Bujdosó Juliánnával és gyermekeik, Sándor nejjével Deák Juliánnával és gyer- mekeik, István nejjével Szabó Zsuzsánnával és gyermekeik. A nagyszámu közeli és tá- voli rokonok nevében is. A temetést Dankó M. tem. int. rendezi.

* **Hirlapírók örtekezlete.** A deb- reczeni hirlapírók ma délelőtt tizenegy óra- kor ülést tartanak az Angol királynő szál- loda fehértermében. Az ülésnek egyik leg- fontosabb tárgya a közgyűlés előkészítése lesz. Az ülésre való megjelenésre lapunk utján hívja meg a hirlapírókat Koncz Ákos elnök.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb kitüntetett kimutatás óta jegyet váltot- tak a következők: Klein Lázár izr. asztalossegéd Heimlich Linával izr., Tó- háti István ev. ref. napszámos Fodor Zsuzsánnával ev. ref., Komádi András ev. ref. kőmivességéd Zsom Zsuzsánnával ev. ref., L. Varga János ev. ref. mol- nár Kiss Sárával ev. ref., Pecze István ev. ref. kőmivességéd Jeremiás Julián- nával ev. ref., Lakatos János ev. ref. kisbirtokos Faragó Erzsébettel ev. ref., Gombos István ev. ref. kőmivességéd Kovács Máriaival ev. ref. és Nagy János r. kath. szabóságéd Karakas Irmával ev. református.

* **A varga-utczai gazdaság** ez évi első rendes közgyűlését ma délelőtt 10 órakor tartja meg; az elnökség nevében fel- kérem a közgyűlés t. tagjait, hogy minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Tárgyalatni fog: a számvizsgálók jelentése az 1901. évi pénztári számadások megvizs- gálásáról; a vagyonieltár, az ondódi új osz- tásu földdel bíró birtokosság vagyoniáról, ugyszintén a varga-utczai közbirtokosság vagyoniáról; továbbá az 1902. évre elkészít- tett költségelőirányzat, ezzel kapcsolatban a választmányának több rendbeli javaslatai, indítványok és a választmány évi jelentése. Az elnökség nevében: Szentgyörgyi József jegyző.

* **Hazafias ünnepség a Svetits intézetben.** A magyar szabadság hajnalá- nak emléknapiján igen sikerült hazafias ünne- psgét rendeztek a Svetits-intézet növendékei. Az ünnepség nagy résztvevő közönség jelenlé- tében az intézetnek nemzeti színeinkkel izlé- sosen díszített dísztermében folyt le. Igen szép száma volt az ünnepség programjának „Petőfi a Hortobágyon” ez. melodráma, hegedű, czimbalom és zongora kísérettel, melyet igen szépen adtak elő Bíró Irén, Korda Róza, Tórei Vilma és Horváth Klári. Sikerült felol- vasást tartott Szombathy Margit, ki pályadíj- nyertes művét olvasta fel 1848. márcz. 15-én. Szépen, őrzéssel szavalt Major Juliska, ki Petőfiné: „Két ország ölekezése” ez. költe- ményét adta elő, ugy szintén Kovács Eta. Várady Anikának „A magyarok Istene” ez. legendáját adta elő sikeresen. A többi elő-

Mödlingi czipő áruk raktára.

KRAUSZ VILMOS

Ajánlja újonnan berendezett dus készletét mindennemű férfi-, női és gyermek czipőkben melyek a legújabb divot szerint készültek s fellundós

„Turul” czipőgyár részv. társaság képviselője.

dott darabok is zajos sikert arattak, melyek közül a polgári iskolai növendékek ének-karát által előadott „Rákóczy indulót” meg kellett ismételnünk. Általában a szereplő növendékek derekasan kitettek magukért, s a jelen volt nagy közönség egy valóban jól sikerült hazafias ünnepség jóleső tudatával távozott el. Csak helyeselni tudjuk az intézet vezetőségének azt az intézkedését, hogy az ilyen ünnepségek programjának minden számát a növendékek látják el.

* **Nemzeti nagy ünnepünk** alkalmából igen szépen sikerült ünnepélyt rendezett a debreczeni állami főreáliskola igazgatójának „Petőfi” önképzőkör. A remekül disztitett tornatermet a válogatott közönség zsúfolig megtöltötte. A terem díszítését nagyban előmozdította híres szobrászunknak, Tóth Andrásnak szabadságszobor mintája, amelyet ez alkalomból az intézetnek átengedni kegyeskedett. Maga az ünnepély a program szerint folyt le, melyet már előbb közöltünk volt. Az önképzőköri közreműködőket igyekezetükért, remek előadásukért elismerés illeti.

* **Nemzetiszín lobogó a vármegyeházán.** A tegnapi márciusi ünnepségek alatt jóleső örömmel láttuk, hogy Hajdúvármegye székházán a megye színeit viselő zászló mellett ott lengett a nemzeti színű lobogó. *Tízennyolcz év után először történt meg, hogy a megyeházán is dokumentálták a nemzeti ünnep jelentőségét.* Dégenfeld gróf ilyen büncit ügylátszik teljesen expiálni szándékozik Puky Gyula.

* **Városunk szervezeti szabályrendelete** tárgyában tegnap délelőtt 10 órakor értekezletet tartottak a kiküldött tanácsstagok és főtisztviselők a főjegyző elnöksége alatt, mely alkalommal igen fontos elvi kérdésekben történtek megállapodások. Ezek közül különösen kiemeljük, hogy az árvászeki elnöknek tanácsnoki minőségét — melynek a lefolyt hat évi gyakorlat szerint sem volt értelme — megszüntetni javasoljuk; a gazdasági tanácsnok kezébe összpontosítják a mezőgazdaság, erdőkezelés, a bérletek a Hortobágy feletti felügyeletet, de úgy, hogy a városgazda és máti biztos állás egy gazdasági intéző személyében egyesítve, szélesebb hatáskörrel ruháztatnák fel, ezenkívül a gazdasági mérnök a mérnöki hivatal keretéből kivételével, egészen a gazdasági tanácsnok rendelkezése alá adandó. — Az iparügyek intézése — melyek eddig az árvászeki elnöknek adtak — a kulturáltanacsokhoz osztatnának be. Sok érdekes és fontos megbeszélés történt még a jog- és pénzügyi tärca, az adóügy reformja, a katonas és illetőségi ügyosztályról, de az idő eltelvén, kimondták, hogy a jövő hó első hetében újra összejönnek és tovább folytatják az értekezletet.

* **Képviselőválasztók figyelme.** Az 1876. évi XVIII. t.-cz. 1-ső §-a értelmében az országgyűlési képviselőválasztóknak a jövő 1903. évi évről szóló összeírására a központi választmány által az összeíró küldöttségek a város mindhárom választókerületére megalakítván, az összeíró küldöttségek részéről az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 32. §-a nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy a választók nev-jegyzékének — a rendelkezés alatt álló hivatalos adatok alapján — hivatalból kiigazítása a városházánál, folyó évi márczius 17. 18. 19-én és esetleg folytatólag délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 6 óráig nyilvánosan fog eszközöltetni, mely kifűzött határidőben a választási törvény (1874. XXXIII. t.-cz.) 2. 3. 6. 7. és 9. §-ai, to-

vábbá az 1899. évi XV. t.-czikk 141. §-a alapján választóképeséggel bíró lakosoknak a törvény 36. §-a szerint szabadságában áll választói jogosultságuk igazolása végett az illető összeíró küldöttségek előtt személyesen is megjelenni. — Az összeíró küldöttségek.

* **Meglopott asszony.** A márcziusi ünnepségre jött be Debreczenbe Nagy Józsefné h.-bőszörményi lakos. Ott volt a Petőfi-szobor előtt, a kollégium udvarán és a városháza előtt lefolyt ünnepségeknél. Figyelmét a ballották és a körülötte történők annyira lekötötték, hogy nem vette észre, mikor zsebéből ismeretlen tettes összes pénzét, mintegy négy koronát, ellopott. Az ünnepély végén, mikor a hazautazásra gondolt, jutott csak eszébe, hogy megvan-e még a pénze. Zsebébe nyúlt s rémülve vette észre, hogy pénze eltűnt. A szegény asszony sirva fakadt, mert minden segély nélkül maradt, rája nézve teljesen idegen városban. A rendőrség a működéséről jól ismert Gáspár-féle tolvajbandát gyanúsítja a tett elkövetésével.

* **A házbéradó behozatala.** Lapunk hasábjain már több ízben foglalkoztunk azzal a fenyegető rémmel, a mely általános házbéradó címén újabb félmillió korona terhet készíti róni a nehéz — mondhatni nyomasztó anyagi válságokkal küzdő polgárság fejére. Erélyesen is védelmére kelünk polgártársaink érdekeinek, s követeltük a házbéradó kivetésének alapjául elfogadott lajstrom tüzetes revízióját. A revíziót a tanács még a pénzügyigazgató átiratának átvétele után elrendelte — s most már az befejezést is nyert. Illetékes helyről nyert értesüléseink szerint a revízió folytán kitűnt, hogy a bérelt lakások száma nemcsak hogy nem több a nem béreltek felénél, hanem több százzal kevesebb. Tehát remélhető, hogy a házbéradó a revízió folytán elfűzetett, s a polgárság megszabadul olyan adótehertől, a mely első sorban a kis embereket érintette volna legsúlyosabban.

* **Bajor a la Löwenberg** sörrel csapolnak vasárnap a reggelihez és a délutáni uzsonához a Márkus Jenő söresarnokában. „Bécsi virsl” „Csángó vetrezo, Matróz hus” és egyéb különleges reggeli és uzsona különlegességek állanak rendelkezésre. este Katona zene.

* **Tanári kongresszus.** Az orsz. református tanáregyesület tagjai által f. évi ápril hó 2-án és 3-án városunkban tartandó közgyűlésre érkezők elszállásolása költségeihez Simonffy Imre polgármester 20. Gróf Degenfeld Sándor ur 10 koronával volt szíves hozzájárulni; Roncsik Lajos ur pedig egy vendéget lát el; kérem a további adományok kezeimhez való juttatását, a szállások és fogatok felajánlását. — Debreczen, 1902. márczius 15-én. Oláh Károly tanácsnok, az elszállásoló bizottság elnöke.

* **Tartós képek.** A közönségnek azon téves nézetét mintha tartós képeket csak a régi időkben készítették volna, már eddig is sikerült meggyőznie Némethi József helybeli fényképésztünknek. Kísérletezéseinek eredményeként szerkesztőségünknek bemutatott egynéhány ilyen fényképe nemcsak megkapó szépek, de tartóságuknál fogva hivatva vannak a most divó hamar elhalványuló és foltosodó képeket a közhasználatból rövid idő alatt ki-azorítani.

Az arany szabadság vége. A belügyi tärca költségvetésének tárgyalásakor szó volt a cigányokról is, kik nem ismernek -e törvényt, se rendeletet, szabadságok, mint a madár és sátorfájukkal kóborolnak ide-oda. A miniszterelnök megígerte, hogy még ez évben törvényjavaslatot tesz le a Ház asztalára a cigányok telepítéséről. Addig is azonban némely vidéken megszűnt a cigányok arany szabadsága. Czobor László Nógrádmegye alispánja rendeletben intézkedett, hogy a megyei illetőségű cigányok ne kóborolhassanak, mert a mellett, hogy megjelenésükkel rettegésben tartják a lakosságot, az ily kóbor csapatok legjobban terjesztik a ragályt, az idegen illetőségű cigányokat pedig a községek tolonczoltassák ki. *Nógrádmegye megkeresi a többi vármegyét is, hogy hasonló rendeletet bocsásson ki.*

* **Sok a beteg.** Az utóbbi napok szokatlan és szeszélyes időjárásának sokan estek áldozatul, különösen a szegénysorsú emberek közül. A közkórház naponként erős ostrom alatt áll a magukat felvétetni akaró betegek által. Tegnap nem kevesebb, mint huszonhárom egyént vettek fel, a kiknek elhelyezése most sok gondot okoz az igazgatóságunk, mert már eddig is a 290 ágyat befűltött létszámra 323 a betegek száma. A beteg létszám a kórház felműllása óta még soha sem érte el ezt a magasságot.

* **Hol szórakozzunk vasárnap és általában?** Vasárnap este márc. 16-án, a katonazenekar új műsorral hangversenyt rendez a Dréher söresarnok tükért éttermében. Óriási választék különféle inyencételekből, frissen csapolt korona-sör. A la pilseni a nap minden órájában kapható. Söt színház után friss sört csakis Márkusnál kaphatunk.

TAVIRATOK.

Fejérváry — marad.

Budapest, márczius 15. A honvédelmi miniszter-válasz mint egy félhivatatos jelenté, ma váratlanul megoldást nyert, mégpedig olyformán, hogy Bárd Fejérváry Géza meghajolt s továbbra is bent maradt a kabinetben. Ma reggel szilárdan állva lemondási szándéka mellett, jókor bejött hivatalába s jókedvűen fogott munkához, nehogy — mint ő maga mondta, restanciat hagyjon utódjára. A délelött folyamán Bolfras altábornagy, főhadsejő, továbbá Széchenyi miniszter felkeresték s hosszan tanácskoztak vele zárt ajtók mögött, miközben többször hallatszott Fejérvári báró indulatos kifakadása:

— Nem maradok semmi szín alatt sem:

Féltizenegy óratáj mindhármán a királyi palotába hajtottak, hol a király másfél óras audencián fogadta Fejérváryt s a király többek között ezt is mondotta:

— Tehát leghivebb emberem is elhagy, éppen mikor legtöbb szükségem volna rá!

— **Maradok, Felség** — válaszolt meghatott hangon Fejérváry báró.

Audincia után Fejérváry báró teljes katonai díszben Széll Kálmán miniszterelnökhöz hajtatott s katonásan jelentette:

— Excellentiás uram jelentem, hogy maradok!

Azután Horánszky Nándort kereste fel a honvédelmi miniszter s e litogatással a kabinet belhékéje helyre állott.

Halmágyi Samuel

női felöltő áruházába
megérkeztek a legújabb tavaszi felöltők.

— Dus választék! Rendkívüli olcsó árak mellett! —

A „Magyar Nemzet“ jelenti, hogy a hivatalos lap holnapi száma királyi kéziratot tartalmaz Fejérváryhoz, amely hangsúlyozza, hogy a király nagy súlyt helyez Fejérváry báró további szolgálataira s felhívja őt az állásában való megmaradásra.

A kártyajáték halottja.

Budapest, márczius 15. Ma délelőtt a Diana-fürdő egyik kabinjában vitkai Dávid István dr. fővárosi ügyvédjelölt revolverrel föbelőtte magát s azonnal meghalt. Ruhájának zsebeiben 1550 korona készpénzt és számos értéktárgyat találtak. Mellette levél hevert melyben a következők voltak írva.

— Halálom okozója a Grosshaendler reulettbankja és az Országos kaszinó bacaratja!

CSARNOK.

Az őrangyal.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folyt.)

Bogáti Béla elégedetten hallgatta édesanyja szavait. Azt konstataihatta belőle, hogy a történetek ha fájdalmasan érintették is, nem voltak rá megrendítő hatással.

— Kedves jó anyám, — válaszolta szavaira; ahhoz, hogy az utolsó évet véggezzem, nem szükséges elhagynom téged. Itt maradok veled, melletted. Nem hagylak el. Egy év múlva csak vizsgámra megyek el. Nem akartam, hogy addig is nélkülözz a szeretetet, amelylyel legigazabban csak én vehetek körül s amelyre soha sem volt nagyobb szükséged, mint éppen most.

A nagyszonyu maúhoz vonta fiát, s elégedetten rebegte:

— Oh milyen jó gyermek vagy te!

— Igen, anyám! Tudom mi a kötelességem. Itt kell maradnom melletted. Szükség van erre más okból is. Meg kell szereznem az okmányokat, bizonyítékokat arra nézve, hogy az a vád, amelylyel jóatyám emlékéit megsértették, nem igaz. Be kell bizonyítanunk, hogy ő nem volt törvénytelen gyermek. Nem azért, mintha az ősi vagyonért áhítoznánk. Semmi szükségünk rá. Csak atyám emlékéit akarom ezzel megtisztítani. Azután elmegyünk innen anyám s én gondoskodom jövődről, nyugalmad és boldogságodról.

— Folyt. köv. —

SZERKESZTŐI POSTA.

Dr. F. Megkaptuk. Térésük miatt csak keddi lapunkban köölhetjük.

NYILTÉR. *)

Debreczen sz. kir. város árvaszékétől

néhai Szőlősy György kézerész hagyatékához tartozó összes árukat s követeléseket megásárolván, a feltarozott követelések a mai naptól kezdve a város házával szemben levő régi helyiségben ottani megbízottam kezéhez fizetendők. Ugyanott az ékszerek, órák és ezüstneműekből álló áruraktárt darabonként és nagyobb mennyiségben is kiárusítom. A boltberendezést, műszereket eladom, az üzlet-helyiség minden órán kiadó.

Tisztelettel:

LÖFKOVITS ARTHUR.

SZINLAP.

Ma vasárnap, két előadás; délután 3 órakor:

A zsidó honvéd.

Este 7 és fél órakor:

AZ ISTE NN Ő.

Operette 3 felvonásban.

Nadja — — — Komlósy.
Marabú, az istenő főpapja — Sziklay.
Madonika, unokahuga — Bárdos I.
Montauron hercegnő — — Breznay.
Hortense, leánya — — Pávay I.

CZIPŐK

Legjutányosabb árban

(Ujfalussy-báz)

Guttman Jakab utóda

kizárólagos czipő-üzletében, — Hungáriával szemben.

Ezen üzlet egészben is átadandó.

Hámulatos órcsón

beszerezhetők

órák és ékszerek.

Magyarhon legnagyobb és hírneves órász-üzlete. (Alapította ott 1860.)

- 14 kar. arany kar gyűrűk már 3 frtól és feljebb
- 14 " " köves " " 3 " " "
- 14 " " fűlbevalók " " 1 frt 50 " " "
- 14 " " nyaklánczok szíjjal 8 f. " " "
- 14 " " óralánczok " " 14 " " "
- 14 " " női-órák " " 12 " " "
- 14 " " férfi-órák " " 20 " " "
- 14 " " nyakkendőtük- és broszok 3 frtól.

Ezüst órák már 5 frt. 50 krtól feljebb.

Saját gyártmányu ingaóráim a legnagyobb választékban eddig felülmulhatatlan finom minőségűek már 16 frtól feljebb.

Javításokat a legjobban mint bárhol, majd ujja alakítom, mindennemű ütő órákat KONG ütésre átalakítom.

Tisztelettel:

GASPARIK ANTAL Serli Ede utóda
Chronometer műórák és Első magy. ingaórágyáros Debreczen.

MEGHIVÁS

A „DEBRECZENI SZŐLŐ és BORTERMELŐ SZÖVETKEZET VII. évi rendes közgyűlésre

mely 1902 évi márczius hó 31-ik napján, d e. 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő Társulat házának dísztermében tartatik meg.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzletévről.
2. 1901. évi mérleg és zárszámadás és az erre vonatkozó felügyelő-bizottsági jelentés.
3. Határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
4. Határozathozatal felmentvény megadása tárgyában.
5. A forogó tőke beszerzése tárgyában beadott indítvány tárgyalása

Debreczen, 1902 márczius 7-én.

Az igazgatóság

Jegyzet: Az évi mérleg és zárszámadás megtekinthető a Simonffy-utca 2 ik sz. alatti szövetségi irodában a közgyűlésen minden szövetségi tagnak szavazata van. Egy üzletész egy szavazat gyakorlására jogosít, a mely akár valamelyik szövetségi tag által képviselve érvényesíthető 20 szavazatnál többel azonban senki sem bírhat, akár saját nevében, akár meghatalmazás alapján együtt. (Alapszab. 8. és 19. §§)

NEMEZS.

Elsőrangu modern fényképész műterme

DEBRECZEN, Piacz-utca 42-ik szám.

Nyitva ünnep és vasárnap is.

Takarék- és Hitelintézet

Csapó utca 4. számú házában egy nagy

kettős bolthelyiség

azonnal; Ugyanott 4 szobás és kényelmes mellék-helyiségekből álló

uri-lakás

május 1-től kiadó. — Értekezhetni az intézet vezérigazgatójával.

132

1902 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak Sp. IV. 849/3. 1901. számú végzése folytán közbirré tétetik, miszerint Györy Kálmáné debreczeni lakos részere Nagy János és neje Tanhäuser Franziska debreczeni lakosoktól 550 kor. tőke, espedig 275 korona után 1901 május 1-től 275 kor. után pedig ennek 1901. évi augusztus hó 1 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 133 kor. 50 fill. perköitség erejéig 1901. évi október hó 29-én bíróság lefoglalt és 1445 kor. 50 fillerre becsült házbutorok, kepek, tükrök borsajtó, sódaráló, fűrés és egyéb tárgyakból álló ingóságok 1902. évi márczius hó 22 én délelőtt 1/2 10 órakor kezdettel vendó és alpererek lakáán, Deak Ferenc-utezán, 22. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbitgérőnek azonnali készpénzfizetést melletti, szükség esetén becsáron alul is el fognak adani.

Debreczen, 1902. évi márczius hó 2-án.

Török Péter,
bírói kiküldött.

A legjobb és legmegbízhatóbb

gazdasági és kerti-magvakat

szállít

KOMLOSSY LAJOS

(előbb SZABÓ ZSIGMOND)

üzletkezelése,

Debreczen, Piacz- Helye -u. sarok.
Árjegyzéket és mintákat kívánatra bérmentve küld.

Csikes Ernő

férfi szabó üzlete

Debreczen, Főtér, Bankpalota.

Nagyraktár kitünő belföldi, valamint angol és francia szövetekből. Elvállal a legújabb divat szerint minden e szakmába vágó uri, polgari, katonai, papi és mindenféle egyenruhák gyors és pontos elkészítését a legszolidabb árak mellett.

2 forinttól fejebb ölenként kaphatók 160 öles

házhelyek

a Csapó-utca végén, részletfizetésre. Felvilágosítás nyerhető: **Fejér Ferencz** ügyvéd irodájában a város bérházában.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy 25. év óta fennálló jó hír névnek örvendő

butorraktáramat

a mai kor igényeinek megfelelőleg újonnan berendeztem, hol a legegyszerűbbtől kezdve legszebb kivitelű szobaberendezéseket, valamint egyes butordarabokat is jó kiszolgálás és legjutányosabb árak mellett eszközölöm. Teljes tisztelettel:

Zátorszky István utóda
Debreczen, Széchenyi-utca.

Cserepenyítő virágok fajtán és levágott virágok

Szives felhívás a kert- és virágkedvelő közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak ahol minden kertgazda- és háziasszony vetemény- és virágmagvakról gondoskodik hogy jót és szépet kapjon, van szerencsém becses figyelmüket

mag- és virág-

kereskedésemre és főmunkertészeti telepemre felhívni, ahol minden magfaj kipróbálva lesz, mielőtt elárúsításra bocsájtatik tehát szakértelem és több mint harmincz évi praxis biztosít minden sikert. Van sok szép két éves nemesített rózsafa, őszibarackfa, körte- és almafák, gömb akác és sokféle dísz cserfa, olesó árban szolgáltatok; fő az, hogy mindenki meggyőződjön jó minőségéről, mely nálam biztosítottatik (szolid ár mellett).

Kiváló tisztelettel: **PACZELT JÁNOS**, mű- és kereskedelmi kertész Debreczen Kossuth-u. (Városház-épület)

A gazda- és kertészkedő-közönség

szives figyelmébe ajánlom új üzlethelyiségemben Kossuth-utca 7. újonnan felszerelt és tetemesen meg bővített

magkereskedésemet

nagy raktár mindennemű gazdasági magvakban, mint arankamentes francia, olasz és magyar luczerna, quedinburgi répamagvak, takarmányfű magvak, — pázsitmagvak, konyhakerti és virágmagvak, teljeseen friss 1901. évi termés. 1902. évi vetésre szánva.

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 7. SZ.

Hirdetmény- A DEBRECZENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR ötvenhatodik évi rendes közgyűlését

1902. március 16-án, délelőtt 10 órakor

Debreczenben, saját üzleti helyiségének tanácstermében (2-ik emelet) tartja.

Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1901. üzletéről és ványa az évi nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozás e tárgyakban; az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.

A mérleg és nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések folyó 1902. évi március hó 8-tól fogva, a pénztár helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Alapszabályaink 26 ik §-a értelmében e közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1901 december 31-ig bezárolag, a részvénykönyvbe bevezetettek.

Elkészültek a tavaszi idényre mindennemű férfi- fiu- és gyermek-ruhák

FRANK REYSŐ

Debreczen legnagyobb férfi és gyermek-ruhák áruházában
a BIKÁ-SZÁLLODA mellett.

Ajánlja dusan felszerelt raktarát felünő olesó árak mellett.

FÉRFI ÖLTÖNYÖK!

Tavaszi verseny-öltöny 14 kor.

Viselő-öltöny jó minőségű 15 kor.
új divat koczkás szövet

Ünnepi-öltöny valódi jó kangarnból minden színben 20-24 kor.



Uri öltöny alkalmi vetel, míg a készlet tart különféle új divatu kangarnból 24-27 kor.

Legújabb egész finom kangarn öltönyök 30 38 kor.

Férfi tavaszi felöltők 16 koronától teljebb minden árban.

Óriási választék a legújabb divatu Raglan felöltőkben 20 kortól feljebb.

Külfönös nagy raktár fiu-öltönyökben

12 évestől 16 éves növendékek részére jó minőségű szövetekből. 8 koronától 10 koronáig. Kitünő jó kangarnból 12 kortól-16-ig. Egész finom minőség 17 kor-tól feljebb.

Külön gyermekruha osztály.

3 évestől 10 éves gyermekek részére. Jó tavaszi öltöny 5 korona.

Jobb minőségű chewiot 6-7 kor.

Kitünő kangarnból 8, 10-12 kor.

Képes árjegyzéket kívánatra bérmentve küld!

Külön mérték szerinti osztály!

Telephon 175. sz.



WITT ADOLF

új uridivat-, kalap és czipő-üzlete

Debreczen, Piacz-u. 19. sz. (Ranunkel-ház.)

Értesíti a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy a tavaszi idényre megrendelt

női-, férfi- és gyermek-czipő,

kalap, sapka, fehérmű, kesztyű, nyakkendő, harisnya, zsebkendő, sétabot, esernyő, stb. nagy választékban megérkeztek és még eddig nem tapasztalt olesó árban lesz eladva.

Egy kísérlet a legesekélyebb bevásárlással és mindenki meg lesz győződve, hogy sehol oly olesón jó árut nem vásárolhat, mint fenti cégnél.

Vasutasok, gyárimunkások és ismételadók kedvezményben részesülnek.

Torna- és bicikli sapka 30 krtól feljebb.

Női-keztü minden színben honi gyártmány) 82 kr. párja.

Női- és férfi-czipők 2 frtól 20 krtól feljebb

Apró hirdetések.

Magyar remekírók.

(Franklin-féle.)

A remekírók képes könyvtára.

(Lampel R-féle.)

megrendelhető és kapható havi 3 korona részletfizetéssel.

Csáthy Ferencz

könyvkereskedőnél Debreczen, II. Egyháztér 2. sz. Propektusok i. gyen.

Tölgyfa szőlőkarók

kaphatók 4, 5, 6, 7 suk hosszú Hegedüs Emil tűzifaraktárában. Arany-János-u. 16.

Kiadó. Hatvan-u. 4. sz. háznál máj. 1-től egy utcai, földszinti kényvelmes urilak, mely áll: 5 szoba, 1 előszoba, fenn konyha, f. m. kamara, 2 pinczéből, az udvarban jó ivó vizű kut van.

Modern 6 szobás lakás előszobával és mellékhelyiségekkel kiadó. — Szent-Anna utca 48. szám.

Széchenyi-utca 25. ház eladó, az utcai földszinti lakás kiadó. Simonffy-utca 35. számú ház eladó, az egész udvar kiadó. — Értekezhetni József kir. herczeg-utca 35. sz. alatt.

Utczai lakás 3 szoba, konyha kiadó. Török Bálint utca 25. szám.

Kiadó lakások. Két-két szobás mellékhelyiségekkel együtt Május 1 jére kiadó Hamokkert 1 járás 1 szám.

Azonnali belépésre kerestetik egy szakképzett gépész cséplőgépek javításra és cséplésre. Értekezhetni lehet a homokkerti Baresai-féle gőzmalomba az irodába.

Eladó ház. A Domb-u. 20. sz. alatti Krasznay-féle ház 2800 frttal megvehető. Értekezhetni: Ajtó-utca 39. sz.

Eladó 600 szál tölgyfa, 30 tól 80 centi vastagságban egyre másra darabja 4 frtért, a vevő által 750-ből kiválasztva. Értekezhetni: Honvéd-u. 62.

Eladó Sesta-kerti nyaraló az erdő alatt, a parkba vezető magán uttal, 3 szoba, konyha, kamara, pincze fászin 2 terasszal, egy nyilas szőlő és gyümölcsös. Bővebb felvilágosítás szerezhető a kiadóban.

Egy ügyes elárusítónő egy női-felöltő áruházban felvétetik. Czim a kiadóban.

Eladó ház Csapó-utca 48. számú ház olányos feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Takaré- és Hitelintézet vezérigazgatójával.

Csapó-utca 6. számú ház, esetleg teljes kávéházi berendezéssel együtt is eladó. Értekezhetni: Nagy Ferencz bankigazgatóval.

Teleki-utca 4. számú ház előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni a Takaré- és Hitelintézet vezérigazgatójával.

Potom aron eladó 1 varrógép iparosnak való, ugyanott egy 8 fős jó karban levő jégsekrény is. Gőzey István fűszer üzletében. Hunyadi-utca 26.

Veszélymentes önberetválo-kezo készü- lők. Angol beretvák, ollók és zsebkések jótállás mellett, beszerzési forrás MÁRTON GYULA üzletében Debreczen. Főté.

Bükköny. zab, árpa, köles stb. vetőmagvak és termények a legjobb minőségben jutányosan kaphatók Özy Weissenberg Jakabné és Fia cégénél XIII. Város-utca 39.

Egy jó karban lévő szőlő nyaralónak kitűnő hely új épülettel eladó. — Sesta-kert, nagyerdői járás 29. szám. Czim a kiadóhivatalban.

A „Froner” szállodában egy kis üzemhelyiség május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Négy szobából álló utcai lakás Csokonai-utca 13.

Magyar és német levelezés s könyvvelésre ajánkozik iparosok s kereskedőkhez délutáni időkre, egy volt kereskedő. Czim a kiadóhivatalban.

Egy intelligens üzletember ügyvédi esetleg más irodában ajánkozik kezdetleges fizetéssel. Czim a kiadóhivatalban.

A Biedermann- házban Piacz-u. 42. sz. egy udvari üzlet helyiség f. évi április 1-től és egy emeleti két szobás lakás f. évi május 1-től kiadó. Felvilágosítást ad Dr. Tervey Tamás ügyvéd József kir. herczeg-utca 5.

5 kat. hold és 100 öl onodó föld eladó. Értekezhetni Szent-Anna-u. 7. a közjegyzői irodában.

Olcsobb mint bárhol!

Tavaszi időnyre tulhalmozott raktár férfi- női és gyermek cipőkben. Kalapok, nyakkendők és férfi divatárakban hámulatos olcsó árakban lesznek elárusítva. Révész Zsigmondnál Főtér 27. sz. városi új bérházban.

Eladó a Boldogfalvai kertben egy nyilas szőlő új épülettel, vagy kiadó. Értekezhetni ugyanott 82. szám, II. járás.

Kaiser Salamon Hatvan-utca 2. sz. a. heti és havi részletfizetésben a tavaszi árak megérkeztek, áremelés nélkül árusíttatnak.

Kiadó lakás 3 szoba m. llékhelyiségekkel vízvezetékekkel Szent-anna 29 szám alatt. Május 1-re.

Kellő alsóbb iskolákat végzett jó házból való fiu gép és kerékpár javító műhelyünkben tanoneznak azonnal felvétetik. Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár áruház.

A ki olcsó és mégis lehető legfinom bb szemüveget vagy zwickert akar, vegyen Főgel Gyula órák és optikusnál. A legnagyobb szem v. g. választék Debreczenben. Olcsó új s használt zseb-rák és keszerek. Ócska arany leváltás pénzért Szemüveg javítások vagy üveg betételek azonnal elkészíttetnek. Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet Piacz-utca 75. A Corsó (mos Elite) kávéházzal szemben.

A Deák-Ferencz-utczán egy gyár-helyiség raktárakkal és lakással kiadó és eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 51. szám alatt.

Az Ondódon egy 30 holdas tanás birtok eladó. Értekezhetni Darabos-utca 42.

Luczerna, repamagvak és bükköny legolcsóbb és legjobb minőségben Deutsch Albert és fia magkereskedésében kaphatók Hatvan u.

Kiadó egy kovácsműhely régi megszo- kott helyen, május 1-re. Simonffy-utca végén 22. sz.

Magyarádi-bor 1898. termés, kitűnő minőség, literenként 40 kr. BAN KÁLMÁNNÁL Egyháztéren.

Női-ruha szabászatot s mintarajzo- lást francia és angol módszer szerint leggyorsabban tanít VEISZ BERVA Piacz-utca 70.

Nagy tavaszi vásár!

Neumann Testvéreknél

a Tisza-palotában,

hol a tavaszi időnyre már rengeteg férfi- női- és gyermek

Czipők,

kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala- mint más uri divat-cikknek megérkeztek és azokat előnyösen sikerült beszerzés folytán csoda olcsó árakban bocsátjuk a t. vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

Elsőrendű sima

szőlővesszők

kaphatók KARDOS LASZLÓ te- lepéről

értésítés az üzletben.

Febér erdélyi (bakar)	1000 darab	4 kor.
Olasz rizling	" "	4 "
Fehércasseias csomoge	" "	6 "
Piros	" "	6 "
Fehér	" fontainebleau "	8 "

A Beocsini Cementgyárak

egyedüli raktára és képviselote:

Stegmüller Árpádnál,

Debreczen, Kölcsei-utca 3.

„Legnagyobb raktár”

Az építési évad megkezdődött, ajánlom friss portland és román cementemet (idei gyártmány). Most érkezett friss gipszet, elszigetelő lemezt. Kőbányai sárga és piros díszteglát, a legolcsóbb árak mellett, első- rendű minőségben.

Vidéki megrendelések pontosan telje- sítetnek. Telefon 255.

Készen és mérték után.

LEGUJABB

tavaszi felöltő és Havelock	18 kor. és feljeb
Raglan és Ulster	30 " " "
Egész öltöny	20 " " "
Fiu	10 " " "
Gyermekek	6 " " "

Minden cikk tiszta gyapjuszövetből kapható:

KATZ HERMANN cégénél

Legnagyobb férfi, fiu és gyermek ruha raktárában.

Piacz-utca 43 szám alatt. Dréher sör- csarnok mellett.

Készen és mérték után.

Üzletem áthelyezése miatt a raktáron levő

posztó- és gyapju-szöveteket

rendkívül olcsó árban árusítom el.

Mandel Kornél

szabókellékek raktárában, Piacz-utca, Frohner-szálloda épületében.